



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, https://vk.com/sn_abatskoe 6+

Вторник

20 августа 2019 года

№ 67
(10358)

Выходит во вторник,
субботу

Цена 11 руб. 29 коп.



Земледельцы приступили к уборке ячменя

15 августа сельхозпредприятие «ВосходАгро» выдвинуло на поля 11 единиц уборочной техники: семь комбайнов и четыре автомобиля. С ячменного поля площадью 200 га был собран первый урожай и перевезён на просушку и сортировку в Абатское ХПП. Для бесперебойной работы в полевых условиях для хлеборобов сельхозпредприятия организовано двухразовое питание. Работает ремонтная бригада.

- Этим летом солнечные, жаркие дни благоприятно влияют на созревание сельскохозяйственных культур, - говорит Виктор Мастуненко, руководитель предприятия. - Второй день мы убираем ячмень и видим, что

валовой сбор зерна неплохой, а урожайность составляет более 20 центнеров с гектара. Комбайнёры и водители, наша надёжная команда, готовы бороться за урожай в любых погодных условиях и закончить уборочную в положенные сроки.

На снимке комбайнёры Леонид Костарев, Сергей Калижников, Михаил Сирота, Александр Мастерских.

ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА
Фото автора

*Принимай
зерно,
страна, в свои
объятия!*

*Говорят, что сельское
хозяйство
Доживает свой
последний век.*

*Никому не верьте,
если только
Вы исконно русский
человек!*

*Славится земля
наша пшеницей,
Колосится золотая
рожь.*

*Осенью, когда хлеба
созреют,
Край наш по-особому
хорош.*

*На полях работают
комбайны –
Вдалеке они едва
видны,*

*Проплывают важно
и степенно,
Словно в море
синем корабли.*

*Знайτε, не заменит
хлеб насущный
Никакая заграничная
еда,*

*Ведь дорожке всех на
этом свете –
Свежий хлеб и чистая
вода!*

ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Открыта досрочная подписка на газету «Сельская новь» на I полугодие 2020 года. Только до 30 августа вы можете подписаться на районную газету по ценам 2019 года!

Подписку вы можете оформить в почтовых отделениях, а также в редакции газеты по адресу: ул. 1 Мая, 13.

ЦЕНА НА ПОДПИСКУ:

на 1 месяц - 97 руб. 82 коп.;
на 3 месяца - 293 руб. 46 коп.;
на 6 месяцев - 586 руб. 92 коп.

Для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I, II группы цена на подписку на 6 месяцев составит 516 руб. 96 коп.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	20 августа (вт)	21 августа (ср)	22 августа (чт)	23 августа (пт)
Температура воздуха	+ 12...+ 21...	+ 10...+ 21...	+ 12 ...+ 21...	+ 13... + 22...
Осадки	Ясно	Малооблачно	Малооблачно	Малооблачно, не-большой дождь
Ветер	С 2-3 м/с	С 2-6 м/с	СЗ 3-6 м/с	З 2-3 м/с
Давление	761 мм рт. ст.	758 мм рт. ст.	756 мм рт. ст.	756 мм рт. ст.

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**Праздник
собирает друзей
2 стр.**

**Спортсмены
принимают поздравления
3 стр.**

**Объявления,
реклама
4 стр.**

• СЛОВО СПЕЦИАЛИСТУ

Содействие в поиске работы оказывает центр занятости населения

На территории Абатского района услуги по содействию занятости оказывает центр занятости населения Абатского района. Одной из самых востребованных услуг центра является содействие в поиске подходящей работы гражданам, а работодателям - в подборе необходимых работников. Наиболее востребованные профессии на рынке труда в Абатском районе: акушерка, ветеринарный врач, водитель автомобиля категории В, С, Д, Е, врач - анестезиолог - реаниматолог, врач - инфекционист, врач - оториноларинголог, врач - стоматолог, врач - стоматолог - ортопед, врач - терапевт - участковый, врач - хирург. Другие профессии: лесник, охранник (работа вахтовым методом), педагог - организатор, учитель биологии, учитель географии, учитель иностранного языка, учитель истории и обществознания, учитель математики, учитель русского языка и литературы, учитель химии.

В течение двух лет в районе отмечается напряжённость при подборе кадров по профессиям: повар 4 разряда; пекарь - кондитер; комбайнёр, водитель автобуса.

В целях оперативного подбора работников в центре занятости формируется банк - резюме соискателей, желающих сменить или найти новое рабочее место, а также безработным, стоящим на учёте. Желающие найти работу (поменять рабочее место) могут обратиться в центр занятости лично или предоставить резюме в электронном виде на адрес электронной почты czn_aba@prto.ru. При составлении резюме необходимо указывать образование, опыт работы, номер телефона, адрес электронной почты, а также пожелания, касающиеся уровня предполагаемой заработной платы и должности. Подробную информацию по вопросам пополнения банка - резюме соискателей можно получить по телефону: 8 (34556) 41-4-07.

В настоящее время продолжают мероприятия по содействию трудоустройства граждан, имеющих инвалидность. Организуются временные рабочие места сроком до полутора месяцев. Необходимую информацию по этому вопросу можно получить по телефону: 8 (34556) 51-5-37. Центр занятости предлагает государственную услугу по профессиональному обучению, дополнительному профессиональному образованию для граждан, нуждающихся в трудоустройстве. В августе - сентябре набираются группы по следующим учебным программам: тракторист категории В и С; бухгалтер, владеющий программой 1С; охранник 4, 6 разрядов; продавец продовольственных и непродовольственных товаров; столяр - строитель; педагог - психолог; специалист по основам предпринимательской деятельности. Ограничений в выборе специальности нет. Практикуется индивидуальная форма обучения: очная, заочная, дистанционная. Обучение проводится в селе Абатское, в городах Ишиме и Тюмени. Рассматривается возможность оплаты проживания на период обучения и проезда к месту учёбы. В период обучения выплачивается стипендия.

Для женщин, находящихся в отпуске по уходу за детьми до трёх лет, организуется обучение по любой подходящей программе, дающей возможность сменить место работы или занимаемую должность, повысить квалификацию по имеющейся специальности. Подробную информацию по вопросам профессионального обучения можно получить по телефону: 8 (34556) 51-5-37.

Вы можете прийти в центр занятости и проконсультироваться у специалистов по адресу: с. Абатское, ул. Зелёная, 35/2.

ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА

• ВСЛЕД СОБЫТИЮ

Деревня живёт, пока о ней думают

«Дорогие друзья! Сегодня, 9 августа, мы вновь собрались на традиционный праздник нашей деревни - Пантилимоны, - так начала встречу Мария Ломакина, вдохновитель и организатор односельчан на добрые дела. - У каждого города, села и деревни существует история и свои традиции. Такой знаменательный день есть и у жителей нашей малой родины. Из архивных данных следует, что деревня Бокова была образована в 1782 году, а это означает, что в настоящее время деревне исполнилось 237 лет. Наша местность издревле отличалась от других наличием церкви, которая была построена в 1908 году в честь святого великомученика, целителя Пантелеймона. Освящение церкви было проведено 9 августа, и этот день стал для жителей округа престольным праздником. Мы помним о духовном наследии предков и на месте, где когда-то возвышалась церковь, теперь поставлен крест, посажены ёлочки и в дальнейшем планируется строительство часовенки».

Отрадно, что эти слова Марии Дмитриевны услышали не только взрослые, но и дети, которые приняли активное участие в праздничной программе. В исполнении Марии Ломакиной и Илюши Золотова прозвучали стихи «Хорошо в деревне», «Мы - русские». Катя Золотова пела песню «Бабушка - голубушка», а Кирилл Сенаторов, Ярослав Фёдоров и Максим Зобов помогли взрослым вспомнить слова песни «Солнечный круг». Вокальная группа «Зоренька» (руководитель Виктор Поршнягин, баянист Василий Фёдоров) доставила жителям и гостям деревни огромную радость исполнением песен «Живёт село родное», «Варенички», «По северу, по вольному», «Дарья», «Колечко», «Нюрка», «Отпускаю тебя, любя» (на стихи Ирины Харитоновой, музыку Василия Фёдорова). Семейный дуэт Ломакиных представил на суд зрителей авторское стихотворение Марии Дмитриевны «Боковские бабушки» и песни «Моя деревня»,



Жители и гости деревни Боковой на праздничном мероприятии

«Виноградную косточку в тёплую землю зарю». В этот день на праздник приехала Татьяна Александровна Осинцева, директор некогда существующей Боковской 8-летней школы. Поздравили земляков Любовь Васильевна Золотова, активист ветеранского движения, и Надежда Ивановна Гулятьева, депутат Банниковского сельского поселения, пожелав всем здоровья и оптимизма.

До вечера не расходились взрослые и дети по домам. Пели застольные песни, говорили о будущем деревни, о её развитии.

А то, что деревня живёт, видно невооружённым глазом. Многие семьи, такие как Калашниковых, Кошкиных, Киселёвых, Зобовых, Ломакиных, Шиховых, Прокопьевых и другие благоустраивают свои дома и приусадебные участки, содержат в чистоте прилегающую территорию. Из 35 подворий нет хозяев, чтобы не держали скотину или птицу. А

семьи Сулейменовых, Кушеровых, Киселёвых - Василия и Владимира, Прокопьевых и Саликовых имеют по 10-11 молочных коров, множество коней, овец, других домашних животных. Несмотря на трудности по заготовке сена (отсутствие переправы на другой берег реки Ишим), они продолжают развивать личные подсобные хозяйства.

Деревня живёт, пока о ней думают и в неё возвращаются.

*Ты песню сейчас о дорогах поёшь,
Но время наступит, сын мой,
Когда ты приедешь сюда и поймёшь,
Что ты возвратился домой.
Я верю, поймёшь ты когда-нибудь сам,
Что нет ни печали, ни бед,
Пока тебя помнит хоть кто-нибудь там,
Где ты появился на свет.*

ТАТЬЯНА СТЕПАНОВА
Фото автора

• ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Весело и дружно - то, что детям нужно!

Лето - поистине золотая пора. Ведь от того, как человек отдохнёт, какую психологическую разгрузку он получит, какие положительные эмоции приобретёт, какой настрой получит на предстоящий год, зависит его дальнейшая успешность и реализация новых планов и замыслов. Летний лагерь дневного пребывания - удобный для родителей способ отдыха детей. Ребёнок не оторван от семьи, находится под присмотром воспитателей, накормлен, занят интересными делами. С 18 июля на базе молодёжного информационно-делового центра работал летний лагерь дневного пребывания «Патриот», где дети каждый день погружались в атмосферу игры, добра и развития.

В последний июльский день с самого утра в лагере царил праздничный атмосфера, а всё потому, что настал день для конкурса красоты. Воспитанницы лагеря были одеты в нарядные платья и немного взволнованы, занимаясь подготовкой к конкурсу. В этот солнечный день им предстояло участвовать в конкурсе красоты «Pretty face», 15 юных леди и три самых смелых мальчика боролись за победу.

В роли зрителей выступили остальные воспитанники лагеря, а также воспитатели. Все болельщики дружными аплодисментами приветствовали милых участниц. Каждый конкурсант получил свой личный номер. Участники представляли визитную карточку: интересно и оригинально рассказывали о себе, своих привычках, своих увлечениях, любимом занятии, поделились своими самыми сокровенными мечтами. Каждый из участников проходил испытание за испытанием, участвуя в различных конкурсах:

«Творческий», «Интеллектуальный», «Грация» и «Спортивный».

Не жалея аплодисментов, горячо поддерживали юных участников зрители. На этом празднике лета, цветов и солнца должны были выбрать самую яркую, зажигательную, весёлую, обаятельную и неповторимую юную леди и самого надёжного, активного, весёлого и умного юношу.

Настало время определить, кто же из участниц достоин звания «Мисс Лагерь-2019». Пока члены жюри подсчитывали баллы, все участницы и болельщики танцевали весёлый танец лета.

Подведены итоги, и победительницей конкурса стала Кристина Князева. Её короно-

вали, присвоив звание «Мисс Лагерь-2019». Остальным участницам присвоили звания: «Мисс Очарование», «Мисс Улыбка», «Мисс Скромность», «Мисс зрительских симпатий», Мисс Грация», «Мисс Оригинальность», «Мисс Находчивость», «Мисс Изящность» и другие.

Одна из главных целей данного мероприятия - дать возможность девочкам публично продемонстрировать свои творческие способности. Каждая достойна победы. И кто знает, среди них найдется будущая «Мисс Россия» или «Мисс Вселенная»!

ЮЛИЯ ЛЕОНТЬЕВА
Фото из архива
молодёжного центра



Участники конкурса красоты остались довольны! Каждый получил награду!

● ВСЛЕД СОБЫТИЮ

Награды - за спортивные достижения!

- Добрый день, дорогие друзья! Мы приветствуем всех, кто собрался в этом зале! Всех, кто любит физическую культуру и спорт, кто грезит победами! Кто добивается выдающихся спортивных успехов, устанавливает личные и командные рекорды, защищает честь района на состязаниях различного уровня, - такими словами открыли ведущие праздничное мероприятие в спортивном комплексе, посвящённое Дню физкультурника.

Тёплые слова благодарности за труд и в связи с профессиональным праздником прозвучали из уст Натальи Поляковой, начальника отдела по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Абатского района. Наталья Николаевна вручила почётные грамоты Анжелике Ивановой, Ольге Сулоновой, Владимиру Лысякову и Анатолию Лесничему, инструкторам по спорту, благодарности - Олегу Архипову, инструктору по спорту, Сергею Харитонову, строжу-вахтёру, Ирине Соскиной, медицинскому работнику.

Наталья Сыровацких, директор МАУ ДО Абатского района «Детско-юношеская спортивная школа «Импульс», зачитала поздравление министра спорта РФ Павла Колобкова и от себя лично поздравила коллег.

- В этот день я выражаю слова искренней благодарности всем тем, кто трудится на благо общества в сфере физической культуры, - педагогам, тренерам, спортсменам, чьими победами мы по праву гордимся. От всей души желаю всем крепкого здоровья, счастья и благополучия. Пусть победы сопутствуют вам на спортивных аренах и в повседневной жизни, - сказала она.

Благодарность из рук директора спортивного учреждения получили Оксана Березюкова, Александр Чикишев и Виктор Ермишин, инструкторы по спорту.

К поздравлениям присоединяемся и мы. Желаем новых побед, терпения и упорства!

Стране нужны рекорды! Району нужны крепкие, закалённые люди, физически устойчивая молодёжь, здоровые дети и их родители!

Спорт помогает идти навстречу своей мечте, навстречу новому дню!

ЮЛИЯ ЛЕОНТЬЕВА
Фото автора



Ирина Соскина принимает награду из рук Натальи Поляковой



Дружная семья спортсменов Абатского района в День физкультурника принимает поздравления

● ЗДОРОВЬЕ В ПОРЯДКЕ?

Легче предупредить, чем лечить!

Болезнь сердца всегда легче предотвратить, чем лечить её и бороться с её последствиями, тем более, когда мы говорим о таких серьёзных сосудистых катастрофах, как инфаркты и инсульты. Профилактика - важнейший и один из самых действенных способов борьбы с ними. Обнадёживающий фактор заключается в том, что 80 случаев инсультов и инфарктов из 100 могут быть предотвращены. Основными мерами профилактики являются правильный рацион питания, регулярная физическая активность и отказ от вредных привычек. Сбалансированный рацион питания должен включать большое количество фруктов и овощей, нежирное мясо, рыбу и бобовые с ограничением употребления соли (до 5 г в сутки) и сахара. Обязательно откажитесь от употребления алкоголя. Для поддержа-

ния здорового состояния сердечно-сосудистой системы необходима регулярная физическая активность (в течение 30 минут в день). А физическая активность в течение часа большинства дней в неделю способствует поддержанию нормального веса. Откажитесь от курения табака! Табак очень вреден для здоровья в любой форме: сигареты, сигары, трубки, жевательный табак. Пассивное курение также негативно влияет на здоровье. Риск развития инфаркта или инсульта начинает снижаться сразу же после прекращения употребления табачных изделий, а через год может снизиться до 50 %.

Очень важно осуществлять проверку и наблюдение за факторами риска развития сердечно-сосудистых заболеваний, таких как высокое артериальное давление, высокий уровень холестерина и глюко-

зы в крови. Артериальное давление является одной из причин внезапного инсульта и инфаркта. Регулярно проверяйте артериальное давление и знайте свои показатели. Если давление высокое, значит, вам нужно изменить образ жизни и обязательно обратиться к врачу для назначения лечения. Повышенное содержание холестерина и глюкозы в крови увеличивает риск развития сердечных катастроф. Контроль за уровнем вышеуказанных показателей крови можно осуществлять лабораторным путём. Снижать их повышенное содержание рекомендует здоровым питанием и при необходимости приёмом лекарственных препаратов. Для исследования крови на содержание глюкозы и холестерина, а также назначения лекарственных препаратов нужно обра-

титься к своему участковому врачу.

Всё вышеперечисленное называется факторами риска развития сердечно-сосудистых заболеваний. И чем больше этих факторов вы отметили у себя, тем ближе оказались к инфаркту и инсульту. А значит, необходимо изменить свой образ жизни и обратиться за помощью к врачу. К сожалению, мало кто следует данным рекомендациям. Кто-то не хочет показаться слабаком, кто-то живёт по принципу «меньше знаешь - крепче спишь», а у кого-то просто нет времени. По данным Всероссийского научного общества кардиологов, смертность от заболеваний сердечно-сосудистой системы за последние 15 лет возраста в 1,5 раза. Ежегодно в России отмечается 300-400 тысяч инсультов и инфарктов. Каждый 10 россиянин трудо-

способного возраста страдает тем или иным сердечно-сосудистым заболеванием. Чтобы не стать частью этой печальной статистики, нужно вовремя обратиться за помощью к врачу, обязательно проходить профилактические осмотры и диспансеризацию взрослого населения. Это поможет выявить заболевание на ранних стадиях, провести дополнительные обследования и назначить лечение. Тем самым вы продлите, а может спасёте свою жизнь и жизнь близких вам людей.

Приходите к нам в кабинет профилактики № 60 Абатской РБ, пройдите обследование, узнайте результаты и мы поможем вам сделать вашу жизнь ярче, здоровее, полнее, счастливее и лучше!

ЛЮДМИЛА КИПРИНА,
медицинская сестра кабинета профилактики Абатской РБ

*Уважаемые
жители
и гости села
Абатское!*

Не пропустите самое яркое событие этого лета!

В этом году нашему селу исполняется 339 лет, а Тюменской области 75 лет. В рамках этих событий **24 августа** в парке Абатского РДК состоится праздничное мероприятие «Земля больших людей». Программа праздника подчинена единой концепции, отражающей культурную, спортивную и социальную деятельность Тюменской области.

В программе праздника:

- торжественное открытие и концертная программа, начало в 12.00;

- выступление вокального коллектива «Казачья вольница» (г. Тюмень), начало в 14.00;

- детская игровая программа «7 перекрёстков», начало в 14.00;

- вечерняя дискотечная программа, начало в 20.00;

- выступление вокальной группы «Космос» (г. Тюмень), начало в 21.00;

- лазерное шоу «Частица Тюменской земли – наш Абатский район», начало в 22.45;

- фейерверк, начало в 23.00.

Весь день на территории парка будут работать интерактивная площадка «Мега-игры», сдача норм ГТО, торговые точки, аттракционы, выставки, фотозоны.

День села - это всегда доброе и светлое торжество для большой семьи односельчан. Мы гарантируем вам хорошее настроение и позитивные эмоции! Проведите этот день весело!

